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POČEO MJESEC HRVATSKE KNJIGE: MARIJA SMOLICA, VODITELJICA 
BIBLIOTEKE ZAVIČAJNOG MUZEJA ROVINJA 

I kada nas ne bude, knjiga će biti 

Suprotno nekim očekivanjima, rovinjska je biblioteka pri Zavičajnom muzeju dobro 

posjećena. Muzejski fundus knjiga bogat je i raznovrstan. Najstarija je iz 1501. godine – 

»De evangelia praeparatione« Eusebinusa iz Caesariensisa, kaže Smolica 

»Stancoviciana« sa sedam tisuća svezaka 

U fondu knjižnice nalazi se i privatna zbirka Petra Stancovicha. U 

oporuci barbanskog kanonika navedeno je četiri tisuće svezaka 
ostavljenih čitateljima Rovinja i drugim osobama željnima znanja. 

U knjižnici imenovanoj »Stancoviciana« nalazi se i više od sedam 
tisuća svezaka, jer se tu čuvaju i preostale knjige nekadašnje 

Gradske knjižnice otvorene 1859. godine, čija je jezgra i 
najzanimljiviji dio upravo ostavština Petra Stankovicha. Uz 

tiskarske raritete, tu su brojna djela iz filozofije i teologije te 

knjige s ilustracijama i zemljovidima. 

 

ROVINJ -  

Mjesec listopad posvećen je knjizi. Smisao 
ove hvalevrijedne akcije nije samo otići na 
sajam i po pristupačnijoj cijeni kupiti knjigu, 

već je to i jedan od načina senzibiliziranja 
javnosti za važnost tiskane riječi i 

informacije. Po riječima prof. Marije 
Smolice, bibliotekarke u Zavičajnom muzeju 
grada Rovinja, »knjiga je nosač 

informacija«, pa o tome razgovaramo u 
povodu upravo započetog Mjeseca hrvatske 

knjige. 
- Knjigu, taj svežanj papira s otisnutim 
slovima, različitim tekstovima, slikama i 

crtežima, treba shvatiti kao nosač informacija. No s obzirom na današnje 
tendencije modernog čovjeka da sve više koristi mogućnosti elektroničkog 

izdavaštva, jer se informacija želi dobiti sada, odmah i potpuno, s razlogom se 
može postaviti pitanje hoće li taj novi oblik izdavaštva biti upotrebljiv, odnosno 
čitljiv tijekom vremena, recimo za 500 godina, kao što su ove knjige koje danas 

 

 



čuvamo u bibliotekama. Osobno, ne umanjujući moć računala, koja su 

fantastičan izum, uvijek ću srcem biti naklonjena knjizi, veli prof. Smolica. 
Rovinjska bibliotekarka u sve očiglednijoj borbi Davida i Golijata bit će na strani 
slabijeg, odnosno knjige. Jer po njezinu mišljenju, pisati, pisati i samo pisati 

najvažnije je za jedan narod i njegov opstanak. Već sutra, kada nas ne bude, 
ako postoji pisani zapis, znat će se kako se u odreĎeno vrijeme živjeli i 

razmišljalo u našim, ali i drugim kulturama. 
- Svesrdno podržavam kompjuterizaciju, iako to ne znači da se sada treba 
zanemariti ili umanjiti važnost stare tiskane graĎe, već naprotiv, na njenom 

očuvanju trebamo još više raditi. No osnovni je problem uvijek isti, a to je 
manjak novca, jer primjerice restauracija i konzervatorski radovi, a potom i 

uvezivanje samo jedne knjige može koštati i nekoliko desetaka tisuća kuna, veli 
Smolica. 
Suprotno nekim očekivanjima, rovinjska je biblioteka pri Zavičajnom muzeju 

dobro posjećena. Iako se knjige ne smiju iznositi, dovoljno je dan ranije nazvati 
i objasniti koju knjigu želite razgledati. 

- Muzejski fundus knjiga bogat je i raznovrsan te ljudima odreĎenih profila 
zanimanja poznat. Nerijetko uz znanstvenike i studente zalutaju i znatiželjnici, 
primjerice povjesničari po vokaciji koji o odreĎenom vremenu ili ljudima žele 

saznati nešto više. Biblioteka raspolaže s 13 tisuća knjiga, a najveće njeno 
bogatstvo predstavljaju stare i antikne knjige. Najstarija je iz 1501. godine »De 

evangelia praeparatione« Eusebinusa iz Caesariensisa, kaže voditeljica 
biblioteke Marija Smolica. 
Jedna od zanimljivosti odnosi se na činjenicu da biblioteka, uredno po 

mjesecima, ali i prilozima i tematikama, raspolaže i novinskim člancima o 
Rovinju tiskanim u »Glasu Istre«, datiranima od 1959. godine naovamo. 
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